

У премьер-министра Македонии

От специального корреспондента
«Литературной газеты»

Ровно два года назад мы впервые посетили этот дом. Широкая лестница, покрытая мягкой красной дорожкой, ведет на второй этаж. Массивная дверь с табличкой: «Шеф кабинета». В просторной приемной за столом сидят средних лет чиновники. Он поднимается нам навстречу, предлагает раздеться. Потом он открывает боковую дверь, и мы проходим в кабинет премьер-министра Народной республики Македонии.

Большая, хорошо обставленная комната. Стены и потолок отделаны реальным дубом. На окнах легкие текстильные занавески. Пол устлан большим многоцветным ковром.

Премьер-министр встречает нас радушно. Мы усаживаемся за круглый стол, стоящий посередине кабинета. Это второй наша встреча. Премьер держит себя с той же простотой и сердечностью.

— Како е, другови? — обращается к нам Колишевский.

— Добро, другче Колишевский! — отвечают мои спутники, и я вспоминаю, что и тогда наша беседа началась такими же словами...

Лазар Колишевский — один из самых ярких воспитанных Тито молодых революционеров Югославии, которых выросли и закалились в подполье времена господства королевской фашистской клики.

Колишевский родился в 1914 году в семье македонского пастуха. Он рано остался без родителей. Дальние родственники определили его в спортивный приют в городе Битоле. Ему и его сверстникам в этом заведении всеми способами вбивали в голову одну мысль:

— Македония не существуета, не существует и никогда не будет существовать. Есть Южная Сербия. Сербы — господа, македоны — работники. Так было, так есть и так будет вовеки...

Юный Лазо учился прилежно. Он успешно окончил четыре класса спортивной школы, потом ушел в Сербию искать счастья. В городе Крагуевац он поступил в ремесленное училище при военном заводе. Работая там, он вскоре понял, что все сербы — господа. Он увидел подневольных сербов-рабочих, в поте лица добывающих кусок хлеба. Тогда, еще юношей, он понял, что нет на свете дела более святого, чем борьба за освобождение угнетенного народа. В училище Лазо вступила в неслыханную комсомольскую организацию.

Прошло три года. Лазо окончил ремесленное училище и поступил на военный завод слесарем. Рабочие избрали его руководителем своей профсоюзной организации.

В это время Колишевский знакомится с трудностями избранного им пути: его трижды арестовывают. Но преследования не сломили волю молодого революционера, и он продолжал смело призывать рабочих к борьбе за свободу. Его избирают организационным секретарем округа коммунистической партии. А после оккупации страны гитлеровцами ЦК компартии Югославии направляет Лазара Колишевского в Македонию. Там он в скромном времени становится во главе коммунистической организации.

То был самый напряженный и опасный период в жизни Колишевского. Он создает военные комитеты в городах и селах, формирует партизанские отряды в горах, готовит вооруженное восстание против захватчиков.

Но у молодых революционеров не было достаточного конспиративного опыта. Фашисты раскрыли коммунистическую организацию в городе Охри и арестовали пятидесять коммунистов. Врагам удалось также напасть на след Колишевского и арестовать его.

Мужественно переносил Лазар Колишевский истязания и пытки. Он остался тверд и не поклонен. Фашисты приговорили его к смерти, но с исполнением приговора не спешили. Пятнадцать месяцев просидел он в камере смертников — и не сдался.

Стоюность Лазара побудила: казнь была заменена пожизненной каторгой. Фашисты

спасались, что казнь Колишевского вызывает особенно страшный для них взрыв гнева со стороны македонского народа. В легче обреченных на фашистскую катерту Колишевский создал коммунистическую организацию, которая стала пропагандистом свободолюбивых идей среди за ключенных.

Советская Армия освободила узников-антисоветчиков. В сентябре 1945 года Лазар Колишевский вернулся на родину и во главе народа стал премьер-министром Народной республики Македонии.

Большая, хорошо обставленная комната. Стены и потолок отделаны реальным дубом. На окнах легкие текстильные занавески. Пол устлан большим многоцветным ковром.

Премьер-министр встречает нас радушно. Мы усаживаемся за круглый стол, стоящий посередине кабинета. Это второй наша встреча. Премьер держит себя с той же простотой и сердечностью.

— Како е, другови? — обращается к нам Колишевский.

— Добро, другче Колишевский! — отвечают мои спутники, и я вспоминаю, что и тогда наша беседа началась такими же словами...

Лазар Колишевский — один из самых ярких воспитанных Тито молодых революционеров Югославии, которых выросли и закалились в подполье времена господства королевской фашистской клики.

Колишевский родился в 1914 году в семье македонского пастуха. Он рано остался без родителей. Дальние родственники определили его в спортивный приют в городе Битоле. Ему и его сверстникам в этом заведении всеми способами вбивали в голову одну мысль:

— Македония не существуета, не существует и никогда не будет существовать. Есть Южная Сербия. Сербы — господа, македоны — работники. Так было, так есть и так будет вовеки...

Юный Лазо учился прилежно. Он успешно окончил четыре класса спортивной школы, потом ушел в Сербию искать счастья. В городе Крагуевац он поступил в ремесленное училище при военном заводе. Работая там, он вскоре понял, что все сербы — господа. Он увидел подневольных сербов-рабочих, в поте лица добывающих кусок хлеба. Тогда, еще юношей, он понял, что нет на свете дела более святого, чем борьба за освобождение угнетенного народа. В училище Лазо вступила в неслыханную комсомольскую организацию.

Прошло три года. Лазо окончил ремесленное училище и поступил на военный завод слесарем. Рабочие избрали его руководителем своей профсоюзной организации.

В это время Колишевский знакомится с трудностями избранного им пути: его трижды арестовывают. Но преследования не сломили волю молодого революционера, и он продолжал смело призывать рабочих к борьбе за свободу. Его избирают организационным секретарем округа коммунистической партии. А после оккупации страны гитлеровцами ЦК компартии Югославии направляет Лазара Колишевского в Македонию. Там он в скромном времени становится во главе коммунистической организации.

То был самый напряженный и опасный период в жизни Колишевского. Он создает военные комитеты в городах и селах, формирует партизанские отряды в горах, готовит вооруженное восстание против захватчиков.

Но у молодых революционеров не было достаточного конспиративного опыта. Фашисты раскрыли коммунистическую организацию в городе Охри и арестовали пятидесять коммунистов. Врагам удалось также напасть на след Колишевского и арестовать его.

Мужественно переносил Лазар Колишевский истязания и пытки. Он остался тверд и не поклонен. Фашисты приговорили его к смерти, но с исполнением приговора не спешили. Пятнадцать месяцев просидел он в камере смертников — и не сдался.

Стоюность Лазара побудила: казнь была заменена пожизненной каторгой. Фашисты

усевшись рядом с премьер-министром, принимает участие в беседе.

— Македония прежде всего крестьянская страна, — продолжает Колишевский. — Это страна пока все еще отсталого сельского хозяйства. Радо — деревня со стороны македонского народа. В легче обреченных на фашистскую катерту Колишевский создал коммунистическую организацию, которая стала пропагандистом свободолюбивых идей среди за ключенных.

— Теперь у нас в республике нет ни одного безземельного крестьянин, — с гордостью замечает Любче Арсов.

— Совершенно верно, — подтверждает премьер-министр. — Это одно из самых крупных завоеваний народной демократии.

Проделение аграрной реформы не ограничивается передачей помещичьих земель крестьянам. Государство проводит экономическое районирование, пропагандирует передовую агротехнику. Оно помогает крестьянским хозяйствам горных районов переселиться в плодородные долины.

Переход крестьянства об'единяется в сельские трудовые колхозы — залоги. Объединенными силами бедняцкие и середняцкие хозяйства лучше и быстрее обрабатывают посевы, собирают с полей более высокий урожай. К началу 1948 года в Македонии было сто десяти крестьянских земельческих задруг, которые об'единили около двух тысяч крестьянских хозяйств.

Может показаться чудом, — говорит нам премьер-министр, — что Македония, где еще до недавнего времени процветала феодальная гнет и средневековое рабство, сегодня в братском содружестве с другими народами Югославии строит народное демократическое государство. Но это так. Война и победа пробудили силы народа, пробудили в нем жажду трудовых подвигов. Наш народ трудится честно и самоотверженно. Конечно, нам приходится не легко. Мы этого не скрываем. Но все же справляемся. Мы успешно справляемся с задачей строительства потому, что нас многим учит богатый тридцатилетний опыт народов Советского Союза, построивших социализм, потому, что наши руководители маршал Тито — человек, который сплотил наши народы в борьбе против общего врага, об'единил их в дружбу братства.

В Македонии разработан и проводится в жизнь пятилетний план развития народного хозяйства. Первый год пятилетки — 1947 год — закончился успешен. Это относится к таким отраслям экономики, как промышленность, транспорт, сельское хозяйство, торговля, сельское хозяйство.

В долях Македонии растет прекрасный табак. Крестьянство любви возглавляет эту важную для страны культуру. Продукции табака за последние годы во много раз увеличилась. Крестьяне, выращивающие табак, получили в 1947 году один миллиард триста пятьдесят миллионов динаров дохода. О таких суммах говорят не мечтать не могли.

— Пятилетний план, — говорит премьер-министр, — предусматривает дальнейшее развитие сельского хозяйства Македонии. К концу пятилетки мы будем иметь передовое земледелие, в достаточной степени механизированное, которое не только обеспечит страну необходимыми продуктами, но и даст большое количество товарных излишков технических и продовольственных культур.

Премьер-министр и его заместитель приводят новые и новые цифры, свидетельствующие об успехах, достигнутых страной. В этих цифрах — труд и пот свободолюбивого славянского народа, ставшего, наконец, свободным и независимым.

Когда мы прощаемся с гостеприимными хозяевами, Лазар Колишевский с глубоким, искренним чувством говорит:

— В наших сердцах, в сердце каждого македонца и каждой македонки, живет одно горячее желание: чтобы товарищ Сталин, которого мы любим, как отца родного, был бы здоров долгие годы. Что касается Македонии, то она и вперед будет предана делу защиты справедливого мира и никогда не свернёт с пути, по которому она идет сейчас. Как священную клятву, мы произнесли слово — мир, демократия, солидарность, сопричастность.

Страна принимает новый облик, — говорит Лазар Колишевский. — Районы, в старой Македонии, в каждом районе была одна начальная школа. Теперь в каждом селе построена или же строится новая начальная школа, в районных центрах и крупных селах открыты гимназии и прогимназии.

Теплый, мягкий вечер. На высоком мосту, пробегающем через шумную реку Вардар, горят электрические огни. Они ярко освещают Скопье — столицу Македонии — страны, где строится новое, демократическое, счастливое общество.

СКОПЛЕ. Ф. НАСЕДКИН



— Гарри, не находишь ли ты, что настала пора окрасить Белый дом в коричневый цвет?

Факты без комментариев

ПОД ПОКРОВИТЕЛЬСТВОМ МАКАРТУРА

В Токио на квартире бывшего министра путем сообщения Танака были обнаружены большие запасы сахара, масла, виски и других продуктов, которые постепенно перевозились по спекулятивным ценам на черном рынке. Танака подвергся «политической чистке» в 1946 году и прошел ее успешно.

СОБАЧЬЯ ЖИЗНЬ

Американские ботчи трятают бешеные деньги на своих комнатных собак. Для них заказывают специальную мебель, дорогое посуду, изысканные одежды, дают золотые коронки на зубы, украшают собак драгоценностями. В особых собачьих парижских четвероногих клиентам делают маникюр, красят шерсть в необыкновенные цвета. Большие деньги зарабатывают художники, специализирующиеся на собачьих портретах. В 1943 году, в разгар войны, американские богачи были истрачены 7 миллионов долларов на уход за собаками, 3 миллиона долларов на драгоценные ошейники, игрушки и души и 10 миллионов долларов на особых собачьих гастроноемии.

«ВЫСОКОЕ ИСКУССТВО»

В США прибыл известный английский киноактер Джеймс Мэсон, следующим образом охарактеризованный журналом «Американский магазин»: «Это — человек, которого зрители на обоих берегах Атлантического океана обожают за то, что он с утонченной жестокостью мучает на экране женщин, изображая то садиста-любовника, то сумасшедшего мужа, то изверга-опекуна невинной девушки...»

Приезд Мэсона, зарабатывающего миллионы долларов в год, явился в США сенсацией. Толпы его «клопоников» бросились к нему, чтобы заполучить автограф. Одной из них он заявил: «Я люблю, чтобы женщины целовали мне руку, когда я их бью...»

ЗВЕРИ И ЛЮДИ

Как сообщает газета «Трибюн де насыон», муниципальный советник столицы штата Георгия — Атланты заявил, что «звеи в городском зоопарке смеются на насильнице, чтобы заполучить автограф. Одной из них я знал: Я люблю, чтобы женщины целовали мне руку, когда я их бью...»

В первый раз Ганди вступил в борьбу с угнетателями индийского народа во времена пребывания в Южной Африке. Ганди решительно протестовал против расовой дискриминации, которую уже тогда систематически проводила администрация.

Между 1908 и 1913 годами Ганди в Южной Африке посетил разные места заключения восемь раз, в том числе два раза по два года; в последний раз его бросили в тюрьму в 1942 году, когда ему уже было за семьдесят лет. Несмотря на все усилия империалистов, Ганди не удалось морально убить том испытанным методом, какими в Индии достаточно часто устраивали борцы за свободу, — посредством содержания в индийской тюрьме. Это был человек сильной воли.

Ганди не сомневался в конечном успехе индийского национально-освободительного движения. Он решительно отрицал право британских империалистов управлять Индией и эксплуатировать ее. Он научился реально оценивать обещания и поиски англичанских колонизаторов. Во время выборов 1945 года в Англии, когда лейбористы лицемерно провозглашали свое национализм, Ганди не удалось морально убить том испытанным методом, какими в Индии зачастую боролись, — Ганди отправил телеграмму одному — единственному — кандидату с пожеланием успеха.

Этим кандидатом был коммунист Падм Сингх. Ганди писал, что только британские империалисты могут управлять Индией и эксплуатировать ее. Он научился реально оценивать обещания и поиски англичанских колонизаторов. Во время выборов 1945 года в Англии, когда лейбористы лицемерно провозглашали свое национализм, Ганди не удалось морально убить том испытанным методом, какими в Индии зачастую боролись, — Ганди отправил телеграмму одному — единственному — кандидату с пожеланием успеха.

Ганди не сомневался в конечном успехе индийского национально-освободительного движения. Он решительно отрицал право британских империалистов управлять Индией и эксплуатировать ее. Он научился реально оценивать обещания и поиски англичанских колонизаторов. Во время выборов 1945 года в Англии, когда лейбористы лицемерно провозглашали свое национализм, Ганди не удалось морально убить том испытанным методом, какими в Индии зачастую боролись, — Ганди отправил телеграмму одному — единственному — кандидату с пожеланием успеха.

Ганди не сомневался в конечном успехе индийского национально-освободительного движения. Он решительно отрицал право британских империалистов управлять Индией и эксплуатировать ее. Он научился реально оценивать обещания и поиски англичанских колонизаторов. Во время выборов 1945 года в Англии, когда лейбор

Неприступный замок или очаг культуры?

1.

Если вы, проезжая по Украине или по областям черноземной полосы, увидите ночью в степи ярко освещенные фабричные здания и громадный заводской двор, залитый светом как проспект столицы, то знаете: это сахарный завод. Но стоит вам отехать километр-два от завода, и в колхозных домах на встречу вам замерцают огни деревенских контилок.

Почему же, спросите вы, в новой пятилетке, когда электрификация сельского хозяйства проводится в громадных масштабах и некоторые области уже рапортуют о сплошной электрификации сельского хозяйства, сахарные заводы не дают энергии даже близлежащим колхозам?

На этот вопрос вам сахарники ответят, что сахарное производство сезонное, оно длится всего три-пять месяцев в году и что по окончании производства завод и его энергостановка остаются на 7-9 месяцев до следующего сезона.

А почему бы не использовать сахарозаводские энергостановки для электрификации сельского хозяйства, когда сахарные заводы стоят?

Гому, ответят вам, что на сахарных заводах, как правило, установлены паровые машины и турбины особой конструкции (с противодавлением), которые могут экономично работать только в период сахароварения, когда весь пар используется на производство сахара.

Когда же сахароварение закончено, их останавливают. Но, чтобы не оставался завод без света и электроэнергии, имеются еще дополнительные, вспомогательные электростанции, обычные дизельные.

Представить более ясно картину энергобаланса обычного сахарного завода можно на примере.

Гниванский сахарный завод Винницкой области недавно восстановлен. Его производственная энергостановка состоит из котельной с частью паропроизводительностью около 50 тонн и силовой станции, оборудованной двумя турбогенераторами с противодавлением — общей мощностью в 2.700 киловатт. Вспомогательная электростанция оборудована тремя дизелями мощностью 350, 160 и 75 лошадиных сил.

Возле завода проходит электротроллей, к которому присоединено значительное количество союзовых и колхозов, ряд предприятий местной промышленности в среде них камнеразработок, расположенных в нескольких сотнях метров от сахарного завода. Энергия в электротроллее нехватает, и присоединить к нему новых потребителей энергии нет возможности. В связи с этим на камнеразработках строятся дизельные электростанции мощностью в несколько сотен киловатт. А в это время на Гниванском заводе бесполезно простаивают громадные мощности.

Действительно ли особенности сахарной промышленности не дают возможности использовать энергостановки заводов для электрификации сельского хозяйства?

На этот вопрос мы находим ответ в работе инженера Н. Ф. Козлова «Использование энергостановок сахарных заводов для электрификации сельского хозяйства». Автор доказывает, что особенности сахарной промышленности здесь не при чем и что энергостановки сахарных заводов представляют собой громадный энергетический резерв, который с успехом может быть использован для электрификации колхозов.

2.

Первое предложение инженера Козлова состоит в том, чтобы заставить котельные сахарных заводов работать в течение трех семи-девяти месяцев в году, когда они бессильно простаивают.

Для этого достаточно на любом заводе установить обычную конденсационную турбину необходимой мощности и направить в нее пар от одного, двух уже существующих котлов. Сахарный завод распоряжается всем, что требуется для работы та-

Бор. АГАПОВ

кой электростанции, вплоть до опытного обслуживающего персонала.

Такая сезонная электрификация сельского хозяйства себя оправдает вполне, побоищевых, колхозный потребитель будет получать электроэнергию в полной мере в период от самых ранних весенних полевых работ до самых поздних осенних; а в будущем, затраты на установку конденсационной турбины и на электрическое распределительное устройство будут в четырех раз меньше тех затрат, которые придется приложить министерству и Госплану.

Решение Госплана никакой связи между электрификацией сельского хозяйства и производительностью труда в колхозах, между подъемом культурного уровня населения и увеличением урожайности колхозных полей не видят, а потому он и быть согласен электрифицировать «посторонние» потребителей, только если приложат министерство и Госплан.

На этот вопрос вам сахарники ответят, что сахарное производство сезонное, оно длится всего три-пять месяцев в году и что по окончании производства завод и его энергостановка остаются на 7-9 месяцев до следующего сезона.

А почему бы не использовать сахарозаводские энергостановки для электрификации сельского хозяйства, когда сахарные заводы стоят?

Бородина — превратить энергостановки с конденсационными турбинами в постоянно действующие. Для этого на сахарных заводах уже существующими котлами нужно прибавить по одному котлу с паропроизводительностью, достаточной для питания конденсационной турбины паром. Подобное оборудование энергостановок, включая и затраты на конденсационную турбину, будет стоить приблизительно в два раза меньше, чем постройка новых тепловых электростанций, равных по мощности.

Третье предложение инженера Козлова касается тех заводов, которые восстанавливаются или строятся заново. Оно очень просто: на таких заводах следует сразу устанавливать не дизельные станции, а конденсационные турбины, причем рассчитывать их мощность с учетом потребностей и сельских потребителей.

Что касается всего нового энергоборудования, которое в дальнейшем придется устанавливать при расширении сахарных заводов или при замене изношенного, то тут необходимо категорическое решение о том, чтобы оно полностью проектировалось на стандартное давление в 39 атмосфер.

При полной замене устаревшего энергоборудования новым (давление в 39 атмосфер) на среднем сахарном заводе может быть выработано 1.000—1.200 киловатт избыточной энергии с расходом топлива в три-четыре раза меньше, нежели на лучшей конденсационной электростанции.

Использование энергостановок сахарных заводов может явиться базой электрификации сельского хозяйства районов свеклосеяния на площади в 200 тысяч квадратных километров с населением около 15 миллионов человек. Оно сберегет сотни тысяч тонн топлива.

3.

Но на пути осуществления предложений инженера Козлова стоят работники Глазасхара и его института. Их политика в области энергетики отражена в документах, из которых ясно, что работники главкадумают не о применении избыточной электроэнергии в сельском хозяйстве, а о... недостатке энергии даже для собственных нужд.

Кстати отметить, что работники Глазасхара не заметили, что давление с 15 атмосфер, являвшееся прогрессивным 35 лет назад, в настоящее время является тормозом для развития сахарной промышленности, так как при таком давлении нехватает энергии для механизации трудоемких работ.

В одном из решений Глазасхара говорится: «При наличии к моменту строительства близи сахарных заводов выявленных потребителей энергии и пара прокладывать ТЭЦ с учетом этих потребителей».

Из этого видно, что в число «выявленных» Глазасхаром потребителей электрической энергии не входят ни близлежащие МТС, ни сельхоз, ни колхозы. Все они ждут не «выявления», — им это не требуется, они

ждут электроэнергии, а Глазасхар отгораживается от них бирюзовской фразой: «Строительство и расширение ТЭЦ для снабжения электрической и паром потребителей, — гласит далее один из пунктов этого решения, — должно быть согласовано с Министерством пищевой промышленности и Госпланом».

Это значит, что Глазасхар никакой связи между электрификацией сельского хозяйства и производительностью труда в колхозах, между подъемом культурного уровня населения и увеличением урожайности колхозных полей не видит, а потому он и быть согласен электрифицировать «посторонние» потребителей, только если приложат министерство и Госплан.

Решение Глазасхара в отношении реконструкции и расширения существующих заводов сохраняет полностью старую «дедовскую» организацию энергозапаса. Пустыне обижается Глазасхар на слово «дедовский». Мы употребляем его, чтобы не сказать «капиталистический». Ибо с точки зрения нашего социалистического планирования пельма рассматривать сахарный завод, как замок, отсыпанный неприступными стенами от окружающих колхозов? Найдорога, сахарный завод надо рассмотреть, как очаг культуры, как авантюра технического прогресса в свеклосеянии. И если бы руководители Глазасхара это понимали, они должны были бы не ждать приказов.

Доклад о русской поэзии прошедшего года сделал А. Тарасенков. Он начал с характеристики произведений, посвященных различным колхозам деревни. Наиболее высокую оценку докладчика получает поэма Ю. Кирсанова «Флаг на сельсоветом». Удачной считает докладчика поэму Н. Грибачева «Колхоз «Большевик», несмотря на ряд отдельных недостатков произведения. Возражения докладчика вызывают «Весна землеробов» В. Замятин — произведение подражательное, неглубокое, отчинающееся псевдонародной стилизацией деревни. А. Тарасенков не согласен с той оценкой, которую дали некоторые наши критики стихам Ф. Белкина и Н. Триппина. Он считает, что произведения этих поэтов далеки от современной деревни.

Далее докладчик характеризует произведения, посвященные темам индустриального труда, новой сталинской пятилетки. Положительно оценивает он стихи К. Мурзидзе. В них действует живой герой-уралец, который прошел через все испытания войны и вернулся к творческому труду. Отмечая достижения Н. Заболоцкого в поэме «Твои дороги» и других стихах, А. Тарасенков считает, что, при всем мастерстве поэта, его стихи подчас склоняются торжественной манерой оды.

Говоря о стихах Е. Долматовского, А. Тарасенков считает более удачным его поэмы «Ровесники», в котором много задушевности, глубины и подлинной правды жизни. Меньше удачна поэма цикла «Совет звезд». Большинство стихов этого цикла далеки от современной деревни.

— Риторика, — говорит А. Тарасенков, — опутана и в новой поэме А. Софонова «Слово Сталина», хотя замысел этой вещи заслуживает всяческой похвалы.

К числу удач минувшего года докладчик относит поэму С. Шипачева «В добрую путь».

Остановившись на третьей части «Трагедии ночи» А. Безыменского, докладчик говорит о значительности темы поэмы. Однако он считает, что в этой вещи есть органический недостаток. Весь конфликт поэмы кажется ему несущественным, неактуальным для современного читателя.

Положительную оценку докладчика получают ряд стихотворений С. Васильева из сборника «Ровесники», недавно вышедшего в Омске. Яркие книжки стихов выпущены в этом году М. Луконин — «Сердце», «Любовь» и «Дни свиданий». Но, желая обособиться от традиционной риторики, Луконин часто переходит на прозаическую, трупническую строку.

Знаменитая борьба народа, творческих процессов, которые происходят в стране, часто нехватает наших поэтам. Отсюда скованность голосов очень многих из них, — говорит А. Тарасенков.

В этой связи он критикует отдельные стихи Л. Ошанина, А. Гага, С. Смолкова, К. Лисовского, В. Шеффера и других.

П. Антокольский начинает преодолевать встречающиеся у него раньше мотивы тоски, одиночества. Но надо сказать Антокольскому, что в его последних стихах

расцветила культура!

Из этого видно, что в число «выявленных» Глазасхаром потребителей электрической энергии не входят ни близлежащие МТС, ни сельхоз, ни колхозы. Все они ждут не «выявления», — им это не требуется, они

В Союзе советских писателей СССР

Русская поэзия 1947 года

В течение двух дней — 29 и 30 января — в Центральном Доме литераторов проходило обсуждение советской поэзии 1947 года. Обсуждение было организовано секцией поэтов и комиссией по теории литературы и критики.

Собрание открыло С. Щипачев.

— Уже полтора года, — сказал он, — прошло с момента опубликования исторического пособия о поэзии Центрального Комитета по вопросам литературы. Мне кажется, что мы реализовали его еще слабо. Нужно вскрыть еще существующие у нас пережитки формализма и декаденства. Надо помнить, что мы работаем не на десктике эстетической гурманов, а на народе, на многомиллионного читателя.

Значительным шагом вперед в творчестве С. Кирсанова, А. Тарасенкова считают поэмы «Небо над Родиной». Однако, по мнению докладчика, в поэме Кирсанова имеется ряд серьезных недостатков, которые свидетельствуют, что старые формалистические приемы далеко не до конца преодолены поэтом.

Но все поэты, не все редакции и издательства понимают по-настоящему значение поэзии Центрального Комитета партии по вопросам литературы и искусства. В этой связи серьезные возражения докладчика вызывают стихи И. Сельвинского, Ж. Семёнова, Р. Епифанова.

Следующим выступил А. Щипачев.

— Уже полтора года, — сказал он, — Ю. Кирсанов стихи «дедовской» организации энергозапаса. Пустыне обижается Глазасхар на слово «дедовский».

Многие поэты, не все редакции и издательства понимают по-настоящему значение поэзии Центрального Комитета партии по вопросам литературы и искусства. В этой связи серьезные возражения докладчика вызывают стихи И. Сельвинского, Ж. Семёнова, Р. Епифанова.

Следующим выступил А. Щипачев.

— Уже полтора года, — сказал он, — Ю. Кирсанов стихи «дедовской» организации энергозапаса. Пустыне обижается Глазасхар на слово «дедовский».

Следующим выступил А. Щипачев.

— Уже полтора года, — сказал он, — Ю. Кирсанов стихи «дедовской» организации энергозапаса. Пустыне обижается Глазасхар на слово «дедовский».

Следующим выступил А. Щипачев.

— Уже полтора года, — сказал он, — Ю. Кирсанов стихи «дедовской» организации энергозапаса. Пустыне обижается Глазасхар на слово «дедовский».

Следующим выступил А. Щипачев.

— Уже полтора года, — сказал он, — Ю. Кирсанов стихи «дедовской» организации энергозапаса. Пустыне обижается Глазасхар на слово «дедовский».

Следующим выступил А. Щипачев.

— Уже полтора года, — сказал он, — Ю. Кирсанов стихи «дедовской» организации энергозапаса. Пустыне обижается Глазасхар на слово «дедовский».

Следующим выступил А. Щипачев.

— Уже полтора года, — сказал он, — Ю. Кирсанов стихи «дедовской» организации энергозапаса. Пустыне обижается Глазасхар на слово «дедовский».

Следующим выступил А. Щипачев.

— Уже полтора года, — сказал он, — Ю. Кирсанов стихи «дедовской» организации энергозапаса. Пустыне обижается Глазасхар на слово «дедовский».

Следующим выступил А. Щипачев.

— Уже полтора года, — сказал он, — Ю. Кирсанов стихи «дедовской» организации энергозапаса. Пустыне обижается Глазасхар на слово «дедовский».

Следующим выступил А. Щипачев.

— Уже полтора года, — сказал он, — Ю. Кирсанов стихи «дедовской» организации энергозапаса. Пустыне обижается Глазасхар на слово «дедовский».

Следующим выступил А. Щипачев.

— Уже полтора года, — сказал он, — Ю. Кирсанов стихи «дедовской» организации энергозапаса. Пустыне обижается Глазасхар на слово «дедовский».

Следующим выступил А. Щипачев.

— Уже полтора года, — сказал он, — Ю. Кирсанов стихи «дедовской» организации энергозапаса. Пустыне обижается Глазасхар на слово «дедовский».

Следующим выступил А. Щипачев.

— Уже полтора года, — сказал он, — Ю. Кирсанов стихи «дедовской» организации энергозапаса. Пустыне обижается Глазасхар на слово «дедовский».

Следующим выступил А. Щипачев.